

Комиц. 64

ТС-2.

Совершенно секретно

Экз. № 2

СЕКРЕТАРД ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ЛИТВЫ

Товаришу ИОНКА В.И.

Г. ВИЛЬНЮС

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА

7 декабря 1959 года радиостанция "Голос Америки" из Вашингтона на литовском языке сообщала следующее:

Президент США Эйзенхауэр прибыл в Пакистан, где он во время своего выступления заявил, что целью его поездки является установление справедливого мира во всем мире.

В США состоялось собрание Советательного совета демократической партии США, который одобрил поездку Эйзенхауэра и одновременно критиковал военную и финансовую политику правительства Эйзенхауэра.

Представитель США, выступая в ООН по вопросу разоружения заявил, что для успешного решения этого вопроса в его обсуждении должен участвовать представитель КНР.

Премьер-министр Франции Дебре заявил, что правительство Франции приложит все усилия для быстрейшего решения алжирского вопроса, а также для оказания экономической помощи Алжиру.

Министр обороны Индии объявил новую военную программу, согласно которой молодежь Индии в возрасте с 15 до 19 лет в школах будет проходить военную подготовку.

К концу 1959 года военно-морской флот США будет иметь то же количество подводных лодок, из числа которых 5 вступят в строй в этом году.

2.

3 декабря в Австрии умер архиепископ Сквирецкас.

Много времени в передаче было уделено личности президента Эйзенхауэра и его заслугам.

Передача с 19.35 до 19.37 забивалась, так как в ней говорилось о начале обсуждения в ООН, так называемого венгерского вопроса, а также были клеветнические измышления на венгерских коммунистов.

8 декабря 1959 года передавалось:

О поездке Эйзенхауэра по странам Азии и Африки, о пребывании его в Пакистане, где был принят общий коммуникат, в котором говорится, что обе стороны полны решимости бороться за сохранение мира, готовы улучшать экономическое и культурное сотрудничество, бороться за мир.

Далее передавался репортаж о пребывании Эйзенхауэра в Пакистане и в Риме.

Также передавался очерк об открытии нового святого места в Вашингтоне.

19.37-19.38 передача забивалась, так как в ней допускались клеветнические высказывания в адрес Венгерской Народно-демократической Республики.

9 декабря 1959 года сообщалось:

Президент США Эйзенхаэр посетил Индию, Афганистан и Пакистан.

Индийский парламент одобрил внешнюю политику Индии и выразил доверие правительству.

Представители правительства США, Англии, Франции и ФРГ предварительно обсудили повестку дня предстоящего совещания глав правительства.

Лидер профсоюзов США Кинни выступил с предложением программы разоружения, которая заключается в ведении надлежащего контроля, проведении во всех странах свободных выборов, объединении Германии на основе свободных выборов, ликвидации всех международных коммунистических организаций и ликвидации колониальной системы.

Эксперты правительства США представили на обсуждение десятилетний план создания независимых государств в Азии и Африке и оказания им экономической помощи.

3.

В передаче много внимания уделялось отзывам печати о поездке Эйзенхауэра по 11 странам, восхвалялся его личность и значение этой поездки для укрепления мира во всем мире.

В передаче для молодежи говорилось о подготовке к новым олимпийским играм, которые состоятся в Риме.

Передача с 19.35 до 19.39 забивалась, так как в ней говорилось о ходе обсуждения в ООН венгерского вопроса и передавались отрывки выступления по этому вопросу представителя США в ООН Лоджа, который клеветал на Советский Союз и Венгерское правительство.

10 декабря 1959 года передавалось, что президент США Эйзенхаэр выступал в индийском парламенте, где поднимал вопрос о разоружении. Эйзенхаэр заявил, что США примут все меры, чтобы не допустить новой войны.

Сегодня в США отмечается день прав человека. В связи с этим в США проходят торжественные собрания.

Большая часть передачи была посвящена выступлению корреспондента "Голоса Америки", в котором он подробно рассказывал, о прибытии Эйзенхауэра в столицу Индии Дели и о том, как радостно его встречали местные жители.

В заключение передавался репортаж о развитии здравоохранения в США.

11 декабря 1959 года сообщалось:

Президент США Эйзенхаэр прибыл в Индию, где он участвовал в открытии американской сельскохозяйственной выставки в Дели, а также, что Эйзенхаэру Индийский университет присвоил ученую степень и что учение Индии президента США называли Пилигримом мира.

Государственный секретарь США Гертер на пресс-конференции заявил, что правительство США не ожидало таких теплых и радушных встреч президента США Эйзенхауэра в странах, которые он посетил.

В ООН обсуждался вопрос о выборах нового непостоянного члена Совета безопасности, однако ни один из кандидатов на этот пост не получил необходимого количества голосов.

В передаче много времени было удалено истории "Декларации прав человека".

Передача с 19.38-19.42 и 19.51,20-00 забивалась, так как в

ней говорилось об итогах обсуждения венгерского вопроса в ООН с антивенгерских и антисоветских позиций, а также обзор ЛЕВИТАНА о изменениях в экономической жизни США, в котором тенденциозно восхвалялся американский образ жизни.

12 декабря 1959 года сообщалось о пребывании президента США Эйзенхауэра в Индии, о поездке государственного секретаря США Гертера в Париж для участия в конференции министров иностранных дел стран НАТО, об окончании работы ООН.

В репортаже "события недели" подробно говорилось о пребывании Эйзенхауэра в Риме, Турции, Пакистане, Афганистане, Индии.

В заключении передавалось выступление ксендза Иозаса СТРУСКИСА из Чикаго по религиозным вопросам.

13 декабря 1959 года сообщалось о пребывании президента США Эйзенхауэра в Индии, где он в одной из своих речей заявил, что "свободный мир" должен искать пути укрепления мира и дружбы между народами и что мир будет сохранен.

Говорилось, что ООН закончила заседания 1959 года и что был решен вопрос о выборе непостоянного члена Совета безопасности, место которого поочередно будут занимать представители ФРГ и Турции. По алжирскому вопросу решение не принималось.

Передача с 19.41-20.00 забивалась, так как в ней передавались заметки о проблемах мирного сосуществования, где в извращенном виде комментировались статьи журнала "Коммунист" по этому вопросу, а также обзор ЛАБАНАУСКАСА о деятельности литовских буржуазных организаций за границей и выступление епископа ПОДОЛЬСКИСА, в котором восхвалялись заслуги архиепископа СКВИРЕЦКАСА.

Далее говорилось, что в Чикаго намечается восстановление садика Каунасского военного музея, а также о том, что в США закончен конкурс по созданию проекта здания литовского представительства в Бразилии.

ПРЕСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ ПРИ
СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ЛИТОВСКОЙ ССР
ПОЛКОВНИК

/А. РАНДАКЯВИЧСС/

14 декабря 1959 года

СЧ-940

Копия верна: оперуп. 1-го я 1-го Чур. КГБ
лит. 1-го дисп. 1-го Чубуковец